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Aufgaben 23 und 24 (Gleichgewicht von Systemen starrer Kérper)

Aufgabe 23

- Veranstaltung am 05/11.12.2006 -

Das skizzierte System ist
durch die Gewichtskraft
Fe der an einem Seil
hdngenden Masse be-
lastet.

Gegeben: a, Fa.

Man ermittle die Lagerre-
aktionen bei A und B und
die Gelenkkraftkomponen-
ten im Gelenk G.

Lbsung: F“H = 0, 3125 Fo
Fav = 0,8125 Fgq
Fesws = 00,3125 Fg
Fauo = 1,8125 F,
Fa.pc = O. 6875 Fo
Fav = 0,8125 Fg

¢ Um bei der Aufgabe 6-3 die Teilsysteme freizuschneiden, mug

auch das Seil zerschnitten werden.
nur umlenkt,

Da eine Rolle eine Kraft

kann als Seilkraft auch im horizontalen Teil

des Seils die Gewichtskraft F,; angesetzt werden. Man kdnnte
natiirlich auch die Rolle selbst noch freischneiden (schnei-

den 1im Lagerzapfen,

einem "Gelenk”). Das Momentengleichge-

wicht um den Rollenmittelpunkt wiirde dann auch die Seil-

kraft Fs =

Aufgabe 24

ergeben.

Die skizzierte Zange
ist durch die beiden
Krdfte F belastet.

Gegeben: F.

Man bestimme die
Kraft F., die auf
das Verkstick aufge-
bracht wird.

Lésung: Fu = 11,4 F

Technische Mechanik 1 (Statik)

Copyright 2006

Seite 1 von 1




